
Formulaire Biophysique Circulatoire 

 

Pression Relative Effet de la colonne de liquide uniquement 

∆P = ρgh 

Pression Absolue Effet de la colonne de liquide + la colonne atmosphérique 

Pabsolue = Prelative + Patmosphérique 

Conversion Pascal / Bar 1 bar = 105 Pascal // 1 mmbar = 1 hPa 

Pression 
Atmosphérique 

Patm = ρgh = 1013hPa 
 

 
 
 

Lois de Pascal 

1ère Loi : La pression est la même dans toutes les directions 
→ indépendante de l’orientation du capteur 

2e Loi : La pression est la même en tout point de même 
profondeur. 

3e Loi : La différence de Pression dP entre 2 points est 
proportionnelle à la différence de hauteur entre ces 2 

points 
∆P = Pz1 – Pz2 = ρgh = -ρg∆z 

Débit 
Q = 𝑉 

𝑑𝑡  = S.v = Section x Vitesse 

Section cylindrique S = πr² = (π*d²)/4 

Principe de continuité 
du débit 

Q1 = Q2 = Q 

S1v1 = S2v2 = constant = Q 

 
Equation de Bernoulli 

Et = E1 + E2 + E3 = mgh + 
𝟏

𝟐
mv2 + PV = constante 

Pt = ρgh + 1/2ρv2 + P = Constante 
Pression Terminale PT = P + 1/2ρv2 

Pression d’Aval PA = P – 1/2ρv2 

 
Nombre de Reynolds Re = 

𝛒𝐝𝐯
𝛈  = 

𝟒𝛒𝐐
𝐝𝛑𝛈 

Si Re ≤ 2000 : Régime laminaire 
Si Re > 10 000 : Régime turbulent 

Vitesse Critique v = 
2000𝜂

𝜌𝑑
 

 
Loi de Poiseuille ∆𝑷 = 𝑸

𝟖𝜼𝑳

𝒏𝝅𝒓𝟒 = 
𝑸 ∗ 𝑹𝒊

𝒏
 = Q x Rt 

 
Loi de Laplace ∆𝑷 = 𝑻

𝒓  



Loi de Hooke 
F = 𝜸𝑺 ∆𝑳

𝑳  → T = γe ∆𝑳
𝑳  

Conversion Pa / mmHg 1 mmHg = 133 Pa 

Conversion Pa / cmH2O 1 cmH2O = 100 Pa 

 
Pression Artérielle 

PA (h) = PA (0) – ρgh 
PA = 13. 103 – ρgh 

➢ Si h > 0 alors PA (h) < PA (0) 
➢ Si h < 0 alors PA (h) > PA (0) 

Pression Artérielle 
Moyenne PAmoy = 

𝑷𝑨𝒔𝒚𝒔𝒕+𝟐𝑷𝑨𝒅𝒊𝒂𝒔𝒕
𝟑  = 13 kPa (98 mmHg) 

 
Calcul Diamètre / 

Vitesse 

d1² * v1 = d2² * v2 → d1 = d2  √
𝒗𝟐
𝒗𝟏 

d1² * v1 = d2² * v2 → v1 = 𝒅𝟐2∗𝒗𝟐
𝒗𝟏  

Différence de Pression 
Sanguine 

P1 – P2 = ½ ρ (v2² - v1²) 

Conversion L.min-1 en 
m3.s-1 

6 L.min-1 = 6.10-3 m3.min-1 = 6/60 m3.s-1 = 10-4 m3.s-1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


